Жители нашего Рузаевского муниципального района справедливо замечают, что количество автомототранспорта из года в год на наших улицах становится все больше. Если рано утром или поздно вечером заглянуть во дворы жилых домов, то можно увидеть такую картину, что мест для стоянки автомашин уже не хватает, и владельцы их оставляют где и как попало, на газонах, тротуарах, на проезжих частях дорог.

Днем же, даже у нас в Рузаевке, на некоторых улицах создаются незначительные «пробки». Количество автомашин увеличивается ежегодно не десятками, а сотнями. Меня, как начальника следственного отдела, волнует три проблемы, связанные с транспортными средствами. Это рост дорожно-транспортных происшествий, кражи с автомашин и неправомерные завладения автомобилями и иными транспортными средствами без цели хищения (угоны). Если в 2012 году за совершение дорожно-транспортных происшествий было направлено 11 уголовных дел в суд, то за 2 месяца текущего года в суд направлено уже 2 уголовных дела. Основными причинами дорожно-транспортных происшествий являются превышение скоростного режима, выезд на полосу встречного движения и наезд на пешеходов на пешеходных переходах. Одними полицейскими мерами ситуацию с дорожно-транспортными происшествиями кардинально к лучшему изменить очень проблематично. Необходимо участников дорожного движения, каковыми являются и пешеходы, обучать Правилам дорожного движения с детсадовского возраста, а затем продолжить их изучение в общеобразовательных школах. Пересмотреть и программу организаций, производящих набор и обучение водителей. Методы обучения, которые были 10 лет назад, в настоящее время уже не годятся. Повысить в этой сфере профилактическую работу сотрудникам ГИБДД. Данная работа должна вестись на постоянной основе. Необходимо властям города принимать меры по строительству тротуаров, для того, чтобы пешеходам не приходилось ходить по проезжим частям автодорог. Поддерживать качество дорог в удовлетворительном состоянии, оснащать их необходимыми дорожными знаками, разметками и освещением в ночное время.

Что касается краж с автомашин, то статистика такова, по таким фактам в 2012 было направлено 4 уголовных дела в суд. Фигуранты преступления проходили по многочисленным эпизодам, среди них были и несовершеннолетние. За 2 месяца 2013 года аналогичных уголовных дел в производстве следственного отдела пока нет. Краж с автотранспорта было бы меньше, если бы владельцы автомашин принимали меры к сохранности принадлежащего им имущества, и оборудовали свои транспортные средства сигнализациями. Другой вид профилактики: в ночное время, если есть возможность, ставить машины в гаражи.

Третья проблема — это неправомерное завладение транспортными средствами без цели хищения (угоны). В 2012 г. нами было направлено в суд 4 уголовных дела, привлечено 6 человек, среди которых один несовершеннолетний. В настоящее время в производстве следственного отдела находятся 2 уголовных дела. Зачастую владельцы свои автомашины бросают не только где и как попало, но и с открытыми дверями и с ключами

в замке зажигания. Так, житель с. Архангельское Голицыно Б. припарковал служебный автомобиль марки «УАЗ» около своего дома, оставив двери открытыми и с ключами в замке зажигания. Воспользовавшийся его халатностью, обвиняемый У., будучи в нетрезвом состоянии, сел за руль указанной автомашины, повернул ключ в замке зажигания и начал движение. По пути следования У. совершил наезд на пешехода, в результате чего ему были причинены телесные повреждения, повлекшие за собой вред здоровью средней тяжести. Затем совершил столкновение с другой автомашиной «УАЗ», после чего съехал в кювет. В результате автомашина получила механические повреждения. После совершения преступления У. с места происшествия скрылся. В настоящее время У. задержан по подозрению в совершении указанного преступления, и по ходатайству следователя, судом в отношении последнего избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Другой яркий пример. Житель г. Рузаевки оставил без присмотра свои «Жигули» около рынка «Северный». В данном случае этим воспользовался гражданин Республики Узбекистан. Двери на «Жигулях» были также открыты, ключ в замке зажигания. На угнанной автомашине гость из Узбекистана доехал до г. Саранска, в автомашине закончился бензин и он бросил ее прямо на проезжей части. Через некоторое время, в тот же день, гражданин Республики Узбекистан, имеющий при себе ключи от угнанной им автомашины, находясь в г. Саранске, проник в салон другой автомашины «Жигули» 6-й модели и угнал ее. Благодаря бдительности инспектора ГИБДД «нежелательный гость» был задержан. В настоящее время материалы уголовного дела готовятся в суд. Всех этих происшествий можно было бы избежать. Приняв элементарные профилактические меры.

М. ЧЕЛМАКИН, начальник следственного отдела ОВД по Рузаевскому МР, полковник полиции.